

Ostopovický zpravodaj

ČÍSLO 4

PROSINEC 1996

ROČNÍK V.

ZDARMA



*Zase už voní jehličí
s jablky na stroměčku,
od dveří zima zařfčí,
odvane vítr sněžnou vločku.*

*Rolničky slyším pozvolna
zacinkat nad závějí
a k teplým stěnám domova
se choulím nejúžeji.*

*I tam kde nikdo nečeká
dnes milé hosty mají,
vzpomínky přišly zdaleka
a ke stolu přisedají.*

*O čem tu šeptem hovoří
tak důvěrně známě,
o štěstí, lásce, o hoří,
čím podeprou mé rámě?*

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ

Dochází čas adventu – čas očekávání a předzvěstující dny klidu a pokoje. Lidé se těší nejen na vánoční přání od svých blízkých a přátel, ale především na štědrovečerní stolování u stroměčku s cukrovím, vánočkou, tradičním kaprem, dárky, koledou, na lásku, na úsměvy.

I my Vám vyslovujeme naše upřímná přání všeho dobrého k blížícím se svátečním dnům Vánoc. Nechť Vás od samého počátku nastávajícího nového roku posiluje pevná víra a naděje dokázat si vytvářet lepší a radostnější budoucnost provázenou zdravím a vzájemným porozuměním.

Obecní zastupitelstvo Ostopovice

RADNICE INFORMUJE...

Rozvoj a údržba obce

- Obecní úřad v Ostopovicích zajistil opravu stavebních částí čerpacích stanic u obecních zdrojů pitné vody.
- Dětské hřiště na ulici Na rybníčku bylo od dodavatele stavby převzato. Cena byla snížena o nedodané části díla (houpačky, výsadba zeleně).
- Územní plán obce zpracovává Atelier Urbi. První návrh k projednání bude předložen zastupitelstvu v prvním čtvrtletí 1997.
- Kanalizace. Zdá se, že všechny správní a administrativní úkony nutné k zahájení stavby již byly splněny. Bude tedy možno v jarních měsících zahájit stavbu kanalizačního přivaděče z Ostopovic do Starého Lískovce. Po jeho dokončení se budou postupně projektovat a realizovat přípojky z jednotlivých částí obce (mj. Uzavřená, Vinohradská, část Lipové).

Tisková konference na Obecním úřadě v Ostopovicích

Ve druhém listopadovém týdnu byl starosta obce vystaven palbě otázek žáků 4. ročníku Základní školy v Ostopovicích. Otázky z oblastí životního prostředí, výstavby v obci, služeb a dalších byly, dle pana starosty, věcné a kvalifikované. Stejně vysoko byla hodnocena dobrá úroveň vystupování žáků, vedených paní učitelkou Rutarovou. Věříme, že stejně dobrým dojmem zapůsobil starosta na žáky. V další části konference byli žáci seznámeni Ing. Lenkou Andřelovou s řadou demografických údajů o naší obci a s programy používanými na obecním úřadě. Vydrželi-li zájem našich mladých spoluobčanů o věci obecní i nadále, není nutno mít obav o další rozvoj obce.

Autobusová doprava

Město Brno předložilo obci Ostopovice návrh smlouvy o zajištění provozní dotace na pravidelnou hromadnou dopravu osob mimo území města Brna. Předmětem smlouvy je zajištění dopravní obsluhy obce v návaznosti na systém hromadné dopravy osob na území města Brna, zajišťovaný DPMB, s. p. Obec je podle tohoto návrhu smlouvy mimo jiné povinna dotovat část provozní ztráty DPMB, s. p. Provozní ztráta je odvozena z podílu spojů na lince Ostopovice – Starý Lískovec na celkových provozních nákladech MHD (0,35 %, tj. 1 639 413,- Kč/rok). Tyto náklady jsou kryty jízdným (508 218,- Kč/rok) a dotací. Dotace je navržena k rozdělení mezi město Brno a obec Ostopovice rovným dílem (po 565 598,- Kč/rok).

(pokračování na str. 2)



Foto ing. Radim Novotný

Jeden z kroků obecního zastupitelstva k vytváření optimálního životního prostředí – oázová oblast klidu a dětské hravosti Na rybníčku.

O letošních společenských aktivitách

Kulturní a zábavná činnost v naší obci byla v tomto roce velmi bohatá. Úvodní ples uspořádali již tradičně myslivci. Poté následoval ještě v lednu ples obecního zastupitelstva. Byl to první ples tohoto pořadatele a nutno dodat, že velmi divilými staroškami. V úterý před Popeleční světou obvyklé a velmi pěkné plesové dostaveníčko. Této akce se zúčastňují čím dál více i mladší tancechtivi návštěvníci a vůbec jim nevadí zábava s proše-divilými staroškami. V úterý před Popeleční světou zorganizovaly naše ženy jako již po několika letech maskární průvod obcí a večer vydařeně pochovávaly basy. Další taneční zábavy na sokolovně uspořádali Sokol. Pro mladé velikonoční pomlázkovou zábavu a pro celou obec již tradiční mladé hody. Rovněž restaurace U Volejníků přispěla k zábavě našich občanů uspořádáním společenského plesu v únoru. Důchodci se tamtéž sešli v dubnu, květnu a listopadu k přátelskému sousedskému pobesedování při hudbě i tanci.

Kulturní komise pro obecní úřadu pozvala v květnu do sokolovny populární Slabákovu kapelu Moravanku. Přišlo přes 250 místních i přespolních vděčných posluchačů.

Chovatelé si vyjeli na jaře autobusem do Kroměříže a Věžek. V září pečlivě připravili obvyklou, letos dost deštivou, výstavu drobného zvířectva. Zahradkáři v srpnu absolvovali tematický autobusový zájezd do Nového Jičína na výstavu mečíků a v říjnu uspořádali ve svém domě výstavu ovoce a zeleniny. Avšak největší zájezdem aktivitu vykazují naši důchodci. Dostává se jim na to také nejvíce času a získávají v tom vedle poučení i společenské vyžití. V červnu si zajeli do východních Čech a na Safari, v červenci do Rožnova pod Radhoštěm, Kopřivnice a navštívili památný poutní kostel v Dubu nad Moravou. Srpen je zastihl v jižních Čechách na Třeboňsku a v říjnu zakončili své cestování na moravském Slovácku. Všechny zájezdy velmi pečlivě připravuje a organizuje pan Ladislav Horák k plné spokojenosti všech účastníků.

Jaroslav Trávníček



Dětská idylka Na rybníčku

Opožděný nekrolog

...Nadcházelo temné listopadové ráno válečného roku 1941. Josef Jemelka prožíval ve svém osamělém hlubokou bezútěšnost. V podvědomí si horečně promítal svou dosavadní životní cestu. Věděl, že zanedlouho už nebude se svými myšlenkami a sny. Na prahu věčnosti očekával odhodlaně neodvratný konec. V duchu se láskyplně rozloučil se svými..., se světem, nezlomný ve víře, že po odloučení nadejde čas shledání...

Josef Jemelka pocházel z Tučína u Přerova. V této nevelké půltisícové hanácké vsi se narodil 7. března 1910. Přestože v jeho žilách kolovala selská krev, k žrné hanácké černozemi, ani k rodnému gruntu nepřilnul. Dal se na svou vlastní životní pouť. V první polovině třicátých let ukázal mu osud cestu do Ostopovic, sběhem událostí do Lančkovy mlýna. Ve výstavném jednopatrovém a dobře prosperujícím podniku mu nabídl práci odpovídající jeho představám.

Díky své plní, rozvážnosti a schopnostem brzy si osvojil dokonale taje „moučného řemesla“ a stal se mlynářem. Tam si vyvolil i svou životní partnerku. Růžena Lančková se stala jeho manželkou. Později se rodina rozrostla o dvě dcery - Evičku a Tonicu. A když došel čas, vystřídal ve vedení mlýnského provozu svého tchána Aloise Lančeka. Zdálo se, že nic nestojí v cestě světlé budoucnosti rodiny. Dobře se sžíval s vesnicí a měl porozumění pro společenský život. Ve volných chvílích si rád zašel mezi sousedy. Hrál si šachy. Věnoval se aktivně i myslivosti.

Do lidských osudů mnohdy zcela nečekaně zasáhla nepředvídaná událost. Schylovalo se k válce. Ještě předtím, v roce 1939, okupovala naše země německá vojska. Nacisté vnášeli do našeho života nový totalitní řád. Patřil k němu i tvrdý hospodářský systém, silné omezení spotřeby potravin, mouku nevyjímaje. Nejen naši občané, ale i lidé z blízkého i vzdáleného okolí hledali východisko z této nepřijatelné situace. Téměř denně se troušili do Jemelkova mlýna k semletí obilí načerno z vlastních utajených nepřihlášených zásob žita a pšenice. Mlynář Jemelka se choval k předlélovému hospodářství benevolentně, se shovívavostí. Převládala v něm dobrá vůle pomáhat lidem. Málokdo odcházel ze mlýna s nepořízenou. Kdož ví, zda si připustil myšlenku, že vystavuje nejen svůj život, ale i majetek a rodinu velkému nebezpečí. Na podzim roku 1941 v údobí první heydrichiády - v době stanného práva - nastalo období krutého teroru, který se nevyhnul ani mlynářům. Čím více se stupňovalo bezpráví okupantů, tím více přicházelo k Jemelkám „černých“ zákazníkům. Josef Jemelka nedokázal odolat náporu těchto potřebných spotřebitelů. Situace dospěla do té míry, že (cituji z písemného dokumentu Aloise Lančeka z roku 1945) „když nebylo možno v době denní všem potřebným vyhověti, zprostředkoval náš občan Jan Tureček v době noční odvoz mlýnských výrobků



ve větším množství pro jejich uspokojení“. Jan Machálek doplňuje: „Aby uchránil beztoho již těžce postiženého mlynáře dalších těžkostí a prozrazení, přendal Jan Tureček v noci lidem výměnou mouku za obilí na zádech v těžkých pytlích i v zimních plískanicích.“

Přišel osudný úterek 28. října 1941. Navzdory tomu, že ilegální zásobování bylo pečlivě organizováno, nešlo pozornosti gestapa. Při náhlé kontrole ve mlýně byl Josef Jemelka zatčen. Jeho bezděčná iniciativa hospodářského odboje proti nacistům byla posouzena tehdejší justicí velmi tvrdě a stanný soud vynesl ortel nejvyšší. Mlynář Jemelka zemřel pravděpodobně v Kounicových kolejích dne 13. listopadu 1941, ve svých jednadvaceti letech.

Válka skončila. Prezident republiky udělil dne 15. prosince 1945 Josefu Jemelkovi in memoriam Československý válečný kříž 1939. V roce 1946 pojmenovali ve Starém Lískovci místní komunikaci ulici Jemelkovou. V rodišti Josefa Jemelky v Tučíně se konala dne 21. 7. 1946 na jeho památku slavnost rodáků. Svaz osvobozených politických vězňů a pozůstalých v ČSR odevzdal paní Jemelkové „Pamětní odznak in memoriam“ dne 19. 2. 1948 za účast v národním boji za osvobození Československa v letech 1939-1945.

Ladislav Horák

RADNICE INFORMUJE...

(dokončení ze str. 1)

Dnem 1. 1. 1997 nabývá účinnosti tzv. pásmový tarifní systém na pravidelných linkách brněnské MHD. Podrobný ceník jízdného zveřejnil deník ROVNOST 3. 12. 96. Pro informaci našich občanů sdělujeme, že Ostopovice patří do třetího tarifního pásma. Z toho vyplývá, že za jednorázovou jízdenku zaplatí cestující 12 Kč (doba platnosti 90 min.). Měsíční občanské předplatné činí 420 Kč; důchodci zaplatí 210 Kč, žáci a studující 280 Kč. Zdarma budou jezdit děti do 6 let v doprovodu a občané nad 70 let.

- Obecní úřad v Troubsku požádal nejen náš obecní úřad, ale také v Bosonohách a v Popůvkách o příspěvek na rozšíření troubského hřbitova. Pozemek odprodají za symbolickou cenu bratři Horští. O výši příspěvku se jedná.
- Obecní zastupitelstvo pořádá v sobotu 25. ledna 1997 svůj druhý společenský ples. O týden později dne 1. února se sejdou nejen důchodci na tradičním plesovém dostaveníčku. Organizátoři těchto masopustních zábav srdečně zvou naše občany do místní sokolovny.
- Občané zúčastní se veřejného zasedání Obecního zastupitelstva Ostopovice dne 6. 11. 96 byli podrobně informováni o stavu a výhledu kabelového televizního rozvodu včetně finanční situace. V současné době je na KTR napojeno 246 účastníků.

- LP -

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ - PALČIVÁ OTÁZKA DNEŠKA

Tak jako celá řada obecních zastupitelstev v naší zemi, má i obecní zastupitelstvo Ostopovic ve svém volebním programu ekologický rozvoj infrastruktury obce. Znamená to v konkrétních bodech zajistit pro obyvatele přijatelné podmínky k životu.

Vzhledem k tomu, že již v roce 1985 byla v obci dokončena plynofikace a takřka veškeré vytápění domácností bylo převedeno z tuhých paliv na vytápění plynem, nemá obec vážnějších problémů s kouřovými exhaláty. Snad jen několik nezodpovědných občanů zatěžuje ovzduší zplodinami při nárazové likvidaci odpadů spalováním. Tyto neukázněné vyzývám, aby takovouto činnost ukončili, neboť svým jednáním nejenže obtěžují své sousedy nepřijemným zápachem, ale zároveň přímo ohrožují zdraví svoje i obyvatele obce. Takovéto jednání je nepochopitelné, protože obec zajišťuje prostřednictvím společnosti SAKO likvidaci komunálního odpadu v týdenních a čtrnáctidenních cyklech za přijatelné ceny a navíc jedenkrát týdně (v sobotu) je možno uložit, zatím bezplatně, částečně tříděný odpad (železný šrot a spalitelný odpad) do kontejnerů OÚ Ostopovice dočasně umístěných na pločném

obecním pozemku (roh ulice Družstevní a U dráhy).

Rozmáhajícím se nešvarem v oblasti likvidace odpadů je stále častější vyhazování odpadů z projíždějících automobilů podél komunikací v katastru obce. Nepředpokládám, že se jedná o občany Ostopovic, ale současně Vás - občany - žádám, pokud se stanete svědky takového jednání, snažte se zapsat poznávací značku automobilu a toto předejte na Obecní úřad Ostopovic.

Běžný úklid veřejných prostranství zajišťuje obec prostřednictvím zakoupené úklidové techniky, kterou doposud brigádnicky obsluhuje občan naší vesnice. V současné době jednáme s tímto pracovníkem o možnostech zaměstnání na celý pracovní úvazek, což by jistě prospělo čistotě a pořádku v naší obci ke spokojenosti všech obyvatel. Tento úklid však v žádném případě nezabývá občana povinností vyplývající z vyhlášky, to znamená zajišťovat čistotu, pořádek a schůdnost v zimním období na komunikacích pro pěší přílehajících k nemovitostem.

Nejzávažnějším problémem a nedostatkem v infrastruktuře obce však doposud zůstává li-

kvidace splaškových vod. Odstraněním tohoto nedostatku je zastupitelstvo obce zaměstnáváno již druhé volební období. Postupně bylo docíleno vyhotovení projektové dokumentace, vydání územního rozhodnutí a nyní probíhá vodoprávní řízení, na jehož konci bude vydáno vodoprávní rozhodnutí. Toto rozhodnutí znamená, že stavba je povolena k realizaci. Nutno podotknout, že jsme předpokládali zahájení stavby ještě v letošním roce a chtěli jsme provést cca 3 mil. Kč z celkového objemu stavby 10 mil. Kč. Toto se v důsledku zdlouhavosti vodoprávního řízení nepodařilo. Stavbu zahájíme až v jarních měsících příštího roku. Uvedení stavby do provozu znamená povinnost vypouštět splaškové odpadní vody z domácností legálním způsobem do veřejné kanalizační sítě, na jejímž konci stojí čistírna odpadních vod Modřice. Stavba bude pro obec znamenat nejenom ekologickou likvidaci odpadních splaškových vod, ale i možnost rozvoje rodinné výstavby.

Ing. Jaroslav Odrazil

OD NAŠICH ŠKOLÁKŮ

Také v letošním školním roce se chceme pochlubit našim čtenářům pracemi starších žáků zdejší školy. Navazujeme na tradice předcházejících let, představujeme různé hry a hříčky s českým jazykem s využitím dětské fantazie.

POMOC

Jednoho dne jsem šel ze školy. Přecházel jsem křižovatku, když se najednou srazila dvě auta. Brzy začalo jedno auto hořet. Chvilí jsem nevěděl, co mám dělat. Rychle jsem zavolal hasiče a sanitku. Požárníci uhasili oheň a vyprostili zraněného. Záchraná služba ho odvezla do nemocnice. Druhý řidič měl jen odřeně koleno a pár modřin. Byl jsem pochválen za rychlé jednání.

Ondřej Vlach 4. ročník

UHÁDNEŠ KDO TO JE?

Je podobný člověku. Má zelený šklebivý obličej, na hlavě dlouhé zelené vlasy zdobené barevnými pentlemi. Jeho tělo je celé zelené, na rukách i nohách mu vyrostly zelené blány. Nosí zelený frak nebo kabát. Na hlavě mu sedí zelený klobouk s pestrobarevnými stužkami. Žije ve vodě.

Barbora Grexová 4. ročník

ZMIZENÍ ZEMSKÉ PŘÍTAŽLIVOSTI

Byli jsme zrovna ve škole, když se začaly zvedat lavice, židle, tabule, dokonce i Monika, Bára a Lucka. Po krátké chvíli jsme všichni i s paní učitelkou zjistili, že zmizela zemská přítažlivost. Vzdušným proudem připlula paní ředitelka, za ní pátá, první, druhá i třetí třída. Paní učitelka Kubová přitom omdlela a vyplula oknem. Žáci čtvrté třídy ji šli zachránit. Všichni společně jsme se dohodli, že zavoláme panu Stejskalovi, aby přinesl velký magnet, který má doma. Jeho dům stál na místě. On zavolal pomocníky s těžkou technikou. Vyhrabali nám díru a do té jsme položili magnet. Všechno najednou spadlo dolů. Paní učitelka čtvrté třídy si zlomila přitom nohu. Byli jsme však rádi, že to jinak dobře dopadlo.

Pavla Vlachová 4. ročník

PODZIMNÍ

Dráčku, draku vyleť výše, vyleť do oblak, usměj se a podívej se co tam dělá černý mrak.

Žáci 4. ročníku

EKOLOGICKÁ

Jede auto po silnici, za ním to jen kouří. Z výfuku se valí jedy, lidé oči mhouří. Auta, mějte více ohledu, neníte lidi i přírodu.

Monika Vaverková 4. ročník

PODĚKOVÁNÍ

Ředitelka základní školy paní Soňa Zausová děkuje jménem všech žáků školy za sponzorské dary firmě ŠMÍD - Polní ul. 10 za finanční příspěvek 10 tisíc Kč, dále firmě TOYOTA - p. Prokeš, Vinohradská 8a za 5 tisíc Kč.

Peníze budou použity na tělovýchovné vybavení (říbistol, gymnastický běhoun) a jako příspěvek na plavecký výcvik žáků.

Nemělo by chybět
na svátečním
stole...

ŠTĚDROVEČERNÍ KAPR KRAPET JINAK.
Maso rozkrájíme, nasolíme, potřeme Česnekem, přidáme červenou papriku, mletý pepř, koření, kmín, tymián. Vše obalíme v mouce a prudce opečeme. Pokrájíme cibuli, postrouháme mrkev, celer, petržel a vše nasypane na kapra. Nahoru dáme plátky másla, mírně podlejeme a pečeme v troubě a neobracíme. Podáváme brambůrky s rýží.



V ZÁVĚREČNÝCH HODINÁCH ROKU SI DOPŘEJME SILVESTROVSKÉ OPOJENÍ

Půllitr červeného vína, 3/4 deci rumu, 3/4 l horkého čaje a šťávu z celého citronu. Z této připravené dávky oddělíme puldce rumu a 1 polévkovou lžici cukru. Ostatní suroviny smícháme, zahřejeme do vzkypění, ale nevaříme, pouze mícháme, aby se cukr rozpustil. Nalejeme do servírovací mísy, posleže do kovové misticíky dáme připravený cukr s rumem. Trochu zahřejeme, zapálíme a vlijeme do horkého punče. A protože je Silvestr... svět nám rázem zřáží.

-MŠ

NAŠI OBČANÉ VOLILI SENÁTORKU

První volební kolo do SENÁTU Parlamentu České republiky 1996 probíhalo v naší obci ve dnech 15. a 16. listopadu v zasedací síni obecního úřadu. Z celkového počtu 1011 zaregistrovaných oprávněných voličů dostavilo se k volebnímu aktu 435 osob t. j. 43, 03 %. Vybírali z šestice navrhovaných kandidátů ucházejících se o senátorské křeslo. V daný čas členové okrskové volební komise provedli sčítání platných hlasů s následujícím výsledkem: Vlasta Svobodová 188, Miroslav Richter 83, Zdeněk Stránský 80, Jiří Březa 40, Jan Trefulka 24 a Pavel Pavlík 15.

Do rozhodujícího druhého kola, které se uskutečnilo o týden později, 22. a 23. listopadu kvalifikovali se kandidáti Vlasta Svobodová a Pavel Pavlík, kteří získali na úrovni volebního obvodu Brno-venkov, do jehož působnosti patří i naše obec, nejvyššího počtu hlasů, nikoliv však nadpoloviční většinu. V tomto kole už stačila prostá většina. Tentokrát přišlo do volební místnosti 421 občanů t. j. 41, 56 % oprávněných voličů. Druhého dne po 14. hodině sedmičlenná okrsková komise po skončených volbách provedla sčítání právoplatných volebních lístků a písemně potvrdila obvodní volební komisi č. 55 - Brno venkov závěrečný rezultat: pro Vlastu Svobodovou hlasovalo 340 voličů, Pavel Pavlík obdržel 76 hlasů.

Avšak rozhodujícím kritériem se staly výsledky voleb v regionu celého volebního obvodu č. 55. Tam získala Vlasta Svobodová 18. 149 kladných hlasů, Pavel Pavlík pouze 12. 246. Senátorské místo náleží pro příští dva roky RNDr. Vlastě Svobodové. Pro informaci našich voličů uvedu několik důležitých životo-

pisných dat včetně některých programových myšlenek čerstvě zvolené senátorky.

RNDr. Vlasta Svobodová (59) žije v Brně se svým manželem, malířem Vladimírem Svobodou. Má dceru Viktorii, syna Vladimíra a tři vnoučata. Po absolutoriu Přírodovědecké fakulty MU v Brně pracovala jako geoložka v Turčianských Teplicích, Hradci Králové, Jihlavě a od roku 1965 v Brně. Jako důchodkyně působí ve funkci konzultantky v oboru geolo-

gie a ekologie. Je členkou politické strany ODS. Z jejího senátorského programu vyjímám:

- vycházím ze svého vnitřního založení, z odborného vzdělání a z potřeb okresu Brno venkov.
- budu se angažovat především v oblasti sociální, v ekologii a v problematice podpory rozvoje obcí.
- Budu prosazovat, aby byla zachována základní dopravní obslužnost. -LH

A-Z

I – INFORMACE – Jakým způsobem získáváme v Ostopovicích informace pro nás a o nás? Neaktuálnější zprávy můžeme slyšet z místního rozhlasu (ten v r. 1954 nahradil obecního bubeníka). Další informace, vyhlášky a listiny podobného charakteru vyvěšuje Obecní úřad v Ostopovicích před svojí budovou na prosklené tabuli, která je určena jako místo veřejnosti přístupné a po uplynutí zákonné lhůty 15 dní ode dne vyvěšení platí, že občané byli s obsahem listiny seznámeni. Sdružení, svazy a zájmové organizace informují své členy také pomocí vitrínků, které stojí jednak na ul. Na rybníčku, a dále na některých zastávkách autobusu MHD. Naši sportovci mají k dispozici svoje vývěsky u vchodu na hřiště. O konání společenských akcí, např. diskoték, zábav a plesů se můžeme dozvědět i na dřevěné tabuli na ul. Na rybníčku nebo za výlohami našich soukromých provozoven. Také náš časopis se snaží přiblížit čtenářům zprávy o životě v Ostopovicích.

J – JAZYK – Úředníkům bychom nahlásili, že český, ale každý Čech na nás brzy pozná, že náš jazyk je spíše moravský. I když bydlíme velice blízko Brna, „vostopovské“ nářečí nemá s „brněnským hantecem“ nic společného. Ostopovice s několika nejbližšími vesnicemi, rozloženými v krajinném prostředí Střelické kotliny, odedávna tvořily jakési pomyslné území, které bylo pojmenováno v lidové tradici Malou Hanou, a jeho obyvatelé si osvojili nářečí shodující se s hanáctinou. Pro ilustraci někdejšího dialektu naší vesnice uvedeme několik příkladů: Kdes běl? Kam pudeš? Deš sem šil to dlóhó holičko, hoviděl sem na konco chalópkó. Voni bodó hale za našó stodoló. Máte jablůška (brambory)? Před vašema je hroška vobsekaná haž do vrška. Porozuměli jste? Kde je vlastně hranice mezi nářečím a nespisovnou češtinou? Dnes nářečí rychle mizí, uhýbá před záplavou moderních, z cizích jazyků přejatých slov, vždyť i čeština nám mnohdy nezní moc česky.

K – KRAJINA – Krajina kolem Ostopovic v místním názvosloví

